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У статті обґрунтовано науково-педагогічні засади підвищення ефектив-
ності національно-патріотичного виховання майбутніх офіцерів пенітенціар-
ної служби України. Установлено, що національно-патріотичне виховання 
майбутніх офіцерів є інтегральною системою, складовою частиною виховного 
процесу Державної пенітенціарної служби України, ефективність якої може 
бути досягнена за умови формування національної свідомості, гідності, вихо-
вання поваги до Конституції України, її законодавства та державної символі-
ки, наповнення національно-історичними надбаннями українського народу, 
кращими професійними традиціями. 
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вання; національно-патріотичне виховання; національно-патріотичне вихо-
вання майбутніх офіцерів пенітенціарної служби України; національна свідо-
мість; мета національно-патріотичного виховання. 

 
В статье обоснованы научно-педагогические основы повышения эффе-

ктивности национально-патриотического воспитания будущих офицеров 
пенитенциарной службы Украины. Установлено, что национально-
патриотическое воспитание будущих офицеров является интегральной сис-
темой, частью воспитательного процесса Государственной пенитенциарной 
службы Украины, эффективность которой может бать достигнута при усло-
вии формирования национального сознания, достоинства, воспитания ува-
жения к Конституции Украины, ее законодательства и государственной сим-
волики, наполнения воспитания национально-историческими достижениями 
украинского народа, лучшими профессиональными традициями. 

Ключевые слова: образовательный процесс; концепции воспитания; те-
хнологии воспитания; национально-патриотическое воспитание; националь-
но-патриотическое воспитание будущих офицеров пенитенциарной службы 
Украины; национальное сознание; цель национально-патриотического воспи-
тания. 

 
Постановка проблеми. Сучас-

ний етап розвитку суспільства та 
становлення України як демократи-

чної держави характеризується зрос-
танням передумов реалізації пеніте-
нціарної функції держави. Разом із 
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тим пенітенціарна служба потребує 
високопрофесійного, високомораль-
ного, духовно і фізично підготовле-
ного працівника, здатного виконува-
ти покладені на нього непрості фун-
кції виховання і ресоціалізації зло-
чинця на основі найсучасніших під-
ходів і методів роботи. Специфіка 
професії, високий рівень вимог до 
соціальної відповідальності, пов’я-
заної з виконанням ризиконебезпеч-
них завдань в екстремальних умовах, 
зумовлюють особливості національ-
но-патріотичного виховання майбу-
тніх офіцерів пенітенціарної служби 
України. Результати проведених до-
сліджень засвідчують, що характер-
ною є позитивна тенденція змін мо-
тивації курсантів навчальних закла-
дів Державної пенітенціарної служби 
України у процесі навчання, а саме: 
зменшується відсоток осіб з середнім 
рівнем мотивації до досягнення пос-
тавленої мети і збільшується відсо-
ток з високим рівнем мотивації [24]. 
Тому умови навчання та служби у 
навчальному закладі Державної пе-
нітенціарної служби України збага-
чені інноваційними підходами і тех-
нологіями формування в особистості 
майбутнього офіцера пенітенціарної 
служби України високої національ-
но-патріотичної свідомості, на нашу 
думку, сприятимуть зростанню його 
професійних досягнень, прагнення 
до саморозвитку та самовдоскона-
лення, соціальної і громадянської 
активності, посиленню спроможності 
протистояти зовнішнім і внутрішнім 
загрозам та викликам, недопущенню 
правопорушень і порушень норм 
суспільної моралі. 

Актуальність останніх дослі-
джень і публікацій. Історичний ана-
ліз означеної проблеми дає можли-
вість зробити висновок про те, що ідеї 

патріотизму, їх продуктивної, творчої 
сили завжди спонукали представни-
ків багатьох поколінь мислителів, 
педагогів до концептуального визна-
чення ефективних підходів до вихо-
вання у молоді любові до своєї землі, 
рідної мови, поваги до героїчного 
минулого з урахуванням економічної, 
суспільно-політичної, демографічної 
ситуації, становища молоді в суспіль-
стві, потреби формування морально-
етичних, національно-історичних 
основ діяльності. Т. Шевченко, 
Г. Сковорода, І. Франко, Л. Українка, 
К. Ушинський, Б. Грінченко, М. Гру-
шевський, М. Драгоманов, О. Духно-
вич, С. Єфремов, І. Огієнко, С. Русова, 
Я. Чепіга, Д. Чижевський та ін. дослі-
дили істотні ознаки українського па-
тріотизму. Педагогічні системи 
Г. Ващенка, А. Макаренка, В. Сухо-
млинського мають неперевершений 
потенціал щодо виховання у молоді 
високих почуттів вірності і відданості 
Батьківщині, її народу. 

Актуальність національно-
патріотичного виховання зумовлю-
ється водночас процесом становлен-
ня України як політичної нації, що в 
умовах поліетнічної держави покли-
кане сприяти цілісності та соборнос-
ті України, утвердженню української 
національної ідеї. Особливо це важ-
ливо в умовах війни та жорсткої ін-
формаційно-психологічної агресії з 
боку Російської Федерації, коли 
об’єктами такого впливу виступають 
свідомість, підсвідомість людини, її 
ціннісні орієнтації, а також емоційно-
вольова, мотиваційна та інтелектуа-
льні сфери [16]. Євроінтеграційні 
процеси, проголошення демократи-
чних цінностей, широкі громадські 
ініціативи та волонтерська діяль-
ність слугують виявом патріотичних 
почуттів громадян України, ствер-
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джують велич культури українсько-
го народу, історії української держа-
вності та виступають потужним 
джерелом виховання молоді. Тому 
осмислення нових суспільних проце-
сів відкривають нові можливості для 
наукової та освітньої сфери. 

Психолого-педагогічні засади 
національно-патріотичного вихо-
вання визначено видатними філосо-
фами, педагогами та психологами. 
Серед них В. Баранівський, І. Бех, 
Н. Волошина, О. Духовна-Кравченко, 
М. Євтух, М. Єщенко, О. Жаровська, 
А. Загородня, О. Захаренко, М. Зу-
балій, І. Зязюн, О. Канашко, Г. Кос-
тюк, В. Кремень, В. Курило, С. Макси-
менко, В. Матящук, М. Мокруха, 
О. Сухомлинська, А. Шарафанов та ін. 

Дослідження проблем націона-
льно-патріотичного виховання свід-
чать про їх багатоаспектність. Сут-
ність та особливості патріотизму 
розкрито в працях О. Воропая, 
В. Гонського, О. Губко, В. Іванишина, 
С. Килимника, А. Княжинського, 
Б. Непорадного, М. Пірен, В. Сергій-
чука, О. Таланчука та ін.  

Питання співвідношення емо-
ційного та раціонального, загально-
людського та національного в патрі-
отизмі обґрунтували Я. Дзюба, 
О. Розумовський. Розглянули війсь-
кові аспекти виховання патріотизму, 
роль патріотичного обов’язку, війсь-
ково-патріотичного виховання в за-
хисті Вітчизни, зміцненні оборони 
країни М. Басанець, М. Зубалій, 
Л. Курант, В. Радзіховський, Ф. Фар-
форовський та ін. 

Сучасні дослідження у сфері 
патріотичного виховання охоплю-
ють конкретні реалії суспільного 
життя в Україні. Серед досягнень 
педагогічної думки найзмістовніши-
ми визначено розробки нових техно-

логій виховання В. Андрущенка, 
О. Вишневського, О. Дубасенюк, 
М. Євтуха, І. Зязюна, В. Киричука, 
П. Кононенка, В. Кременя, Ю. Ру-
денка, Р. Скульського, О. Сухомлин-
ської, В. Струманського, Б. Ступарика, 
П. Щербаня та ін. 

Вагомий внесок у розробку тео-
рії та практики виховання військово-
службовців додали військові науковці 
А. Афанасьєв, Е. Афонін, С. Гречко, 
І. Колодій, Ю. Красильник, В. Маслов, 
В. Осьоддо, Г. П’янковський, М. Ру-
денко, Ю. Семенов, Г. Темко, 
М. Шевченко, В. Ягупов та ін. 

Формуванню змісту національ-
но-патріотичного виховання війсь-
ковослужбовців правоохоронних 
органів присвятили свої праці 
Л. Волченко, С. Гарькавець, І. Кос-
тікова, А. Кучерявий, І. Райнін, 
В. Сокуренко, О. Федоренко та ін. 

Реальні та потенційні загрози 
національній безпеці, проблеми у 
економічній, соціальній, гуманітарній 
сферах, усвідомлення їх комплексно-
го характеру, потребують їх вирішен-
ня об’єднаними зусиллями держави й 
громадянського суспільства. В умовах 
проведення АТО актуалізується висо-
ка екстремальність професійної дія-
льності працівників пенітенціарної 
служби України, що веде до активіза-
ції національно-патріотичного вихо-
вання майбутніх офіцерів під час їх 
навчання у навчальному закладі. То-
му сьогодні стоїть завдання поглиб-
лення національно-патріотичного 
виховання, що є частиною національ-
ної безпеки й обороноздатності дер-
жави, інструментом утвердження 
громадянської єдності на основі наці-
онально-патріотичних і демократич-
них цінностей. На формування єдиної 
національно-патріотичної ідеології та 
з метою оптимізації національно-
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патріотичного виховання молоді 
спрямовані ухвалені відповідні зако-
нодавчо-нормативні та підзаконні 
акти [1‒ 9]. Аналіз означених науко-
вих праць та документів свідчить про 
неперервні пошуки шляхів удоскона-
лення процесу національно-
патріотичного виховання молоді. 
Саме той факт, що у загальному огля-
ді наукових досліджень не виявлено 
робіт, які спеціально присвячені про-
блемам національно-патріотич-ного 
виховання майбутніх офіцерів пені-
тенціарної служби України, обумовив 
можливість працювати саме в цьому 
напрямі. Вивчення теорії та узагаль-
нення практичної діяльності органів 
управління пенітенціарної служби 
України щодо здійснення національ-
но-патріотичного виховання особо-
вого складу надали можливість ви-
явити певну невідповідність між ста-
ном цієї роботи, рівнем патріотичної 
вихованості курсантів і сучасними 
вимогами, які постають перед ними 
як громадянами-патріотами суверен-
ної держави. 

Проблема модернізації націо-
нально-патріотичного виховання в 
навчальних закладах системи пені-
тенціарної служби України пов’язана 
з виявленням і збереженням акуму-
льованих кращих традицій націона-
льно-патріотичного виховання, на-
дання інноваційності його змісту, 
проектуванням нових освітньо-
виховних технологій.  

Постановка завдання. Обґру-
нтування науково-педагогічних за-
сад підвищення ефективності націо-
нально-патріотич-ного виховання 
майбутніх офіцерів пенітенціарної 
служби України в умовах навчально-
го закладу.  

Виклад основного матеріалу. 
Виховання завжди було необхідною 

частиною духовного життя суспільс-
тва. У сучасних умовах розбудови 
української державності це явище 
набуло особливого значення: існує 
розрив між існуючою системою ви-
ховання та реальними умовами жит-
тєдіяльності суспільства. Багато дос-
лідників педагогічних проблем схо-
дяться на думці про те, що провід-
ною нацією буде та, яка створить 
найбільш ефективну систему вихо-
вання співвітчизників. Але для цього 
потрібно вирішити коло проблем, що 
створюються суперечностями інте-
ресів і цінностей, які визначають 
діяльність окремих особистостей, 
соціальних груп, стан суспільства в 
цілому. 

Освітній процес є найважливі-
шою формою вияву тих суттєвих 
відношень, які є загальними для сус-
пільства [20, с. 29]. Його головна су-
перечність ‒ між потребами і вимо-
гами суспільства щодо освітньої дія-
льності і її результату та потребами 
особистості. Вирішення проблеми 
пріоритету однієї з цих сторін супе-
речності визначає різноманітність 
концепцій виховання. Назвемо осно-
вні з них: 

1. Персоналістичні теорії (гу-
маністичні, недирективні, органічні, 
вільні, відкриті), які спираються на 
розвиток і осмислення свого «Я»: 
потреб, бажань, нахилів тощо. Ці те-
чії приділяють багато уваги ролі пе-
дагога у виховному процесі, який 
покликаний полегшити стосунки 
між середовищем та вихованцями. 
Ідеологом цих концепцій є амери-
канський психолог К. Роджерс («Я-
концепція») [23]. 

2. Академічні теорії (традиціо-
налістські, класичні, загальні). Через 
дисципліну, працю, повагу до тради-
цій прищеплюються вихованцям 
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демократичні цінності, почуття пат-
ріотизму. Головне в цих теоріях ‒ 
зміст навчання і виховання, що має 
об’єктивну цінність і не залежить від 
педагога та вихованця [10; 12]. 

3. Спіритуалістичні теорії (ме-
тафізичні, трансцедентальні). Релігія 
і східна філософія та їх цінності ви-
ступають основою виховання. Голо-
вна увага зосереджується на людині, 
з якої потрібно виховати особистість, 
здатну до медитації та споглядан-
ня [17]. 

4. Соціокогнітивні теорії, які 
пропонують педагогіку співробітни-
цтва: висувають культуру та суспіль-
ство як провідний чинник вихован-
ня [13; 14]. 

5. Психокогнітивні теорії виді-
ляють у розвитку процесу пізнання в 
людині такі його складові як мислен-
ня, аналіз, розв’язання проблем, фор-
мування понять, уявлень тощо [11]. 

6. Технологічні теорії (техно-
системні, системні), які зосереджені 
на поліпшенні виховних технологій 
завдяки інформаційно-комунікацій-
ним технологіям [18]. Ці виховні сис-
теми мають на меті формування ві-
льної, креативної особистості і відш-
товхуються від її актуального рівня 
розвитку та пов’язаних з нею потреб 
та інтересів. При цьому не беруться 
до уваги соціально-культурний рі-
вень та культурно-історичний кон-
текст розвитку, важливий сам процес 
і його результат. 

Відмова саме сьогодні від істо-
рії, традицій, інших духовних над-
бань народу може згубно позначити-
ся на формуванні молоді. Нова філо-
софія виховання повинна детерміну-
вати підходи до створення виховних 
технологій, які враховують вікові, 
індивідуальні, географічні, націона-
льні чинники, когнітивну, вольову та 

емоційно-чуттєву сферу життєдіяль-
ності особистості. Першим серед фе-
номенологічних напрямів потрібно 
назвати той, що ґрунтується на заса-
дах патріотизму. 

Тлумачний словник українсь-
кої мови визначає патріотизм як лю-
бов до Батьківщини, до свого народу. 
Патріот – це людина, що любить 
свою Батьківщину, віддана своєму 
народові, готова заради них на само-
пожертву і подвиг [21, с. 223]. Для 
нашого дослідження важливими є 
подані в сучасних психолого-
педагогічних працях сутнісні харак-
теристики патріотизму як філософ-
ської, соціальної та психологічної 
категорії [19]. Так, філософія тлума-
чить це поняття як явище, морально-
політичний принцип, якість особис-
тості, одну з форм діалектичного 
поєднання особистих і суспільних 
інтересів, єднання людини й суспіль-
ства (А. Бичко, І. Надольний, 
Л. Сохань). Філософська та соціальна 
сутність патріотизму пов’язується 
дослідниками з тим, що кризові яви-
ща, котрі відбуваються в суспільстві, 
активізують ставлення людей до пе-
вних феноменів, що мають глибоку 
історико-культурну традицію і знач-
ний потенціал. Саме патріотизм розг-
лядається як одне з джерел відро-
дження та консолідації суспільства. 

Психологічна наука (Б. Анань-
єв, Л. Виготський, Г. Костюк, 
О. Леонтьєв) вивчає механізми інте-
ріоризації тих соціальних процесів і 
явищ, що впливають на формування 
патріотичних якостей. Особистісна 
цінність почуття патріотизму гене-
рується стійким переживанням лю-
бові людини як до найближчого, так 
і до віддаленого середовища, в якому 
вона перебуває і яке є для неї значу-
щим. Доведено, що психологічна сут-
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ність патріотичного виховання поля-
гає у тому, що цей процес є суб’єкт-
суб’єктним. У його основі лежать 
психологічні механізми розвитку 
мотиваційно-ціннісної сфери особис-
тості (почуттів, переконань, цінніс-
них орієнтацій, якостей): ідентифі-
кація, емоційне обумовлення, наслі-
дування, мотиваційне опосередку-
вання, конформність, вживання у 
соціальну роль, внутрішня узгодже-
ність поглядів. 

Принциповою позицією, на якій 
грунтується науково-теоретична база 
педагогічних досліджень з проблеми 
патріотичного виховання, є розумін-
ня патріотизму як важливого соціа-
льно-культурного, духовно-мобілі-
заційного явища, що включає захист 
національних інтересів, конструкти-
вну реалізацію одержаної свободи і 
демократичних прав людини. У цих 
випадках патріотична вихованість 
розуміється як одна з цінностей, кот-
ра притаманна всім сферам життя 
суспільства, що є найважливішим 
духовним надбанням особистості, 
характеризує вищий рівень її розвит-
ку та виявляється в її активній само-
реалізації на благо Батьківщини. Крім 
того, науковці по-різному розгляд-
дають поняття національно-
патріотичного виховання: як визнач-
ний принцип вітчизняної педагогіки 
(Б. Кобзар, В. Оржеховська), як духов-
но-моральний принцип (Г. Ващенко, 
Т. Дем’янюк), як основний принцип 
національного виховання (В. Кузь, 
М. Стельмахович, Б. Ступарик). 
О. Вишневський визначає національ-
но-патріотичне виховання як діяль-
ність, що випливає з потреб націона-
льного життя і процесів державотво-
рення [15]. 

Проведений аналіз наукової лі-
тератури та законодавчої бази з дос-

ліджуваної проблеми дає нам змогу 
трактувати поняття «національно-
патріотичного виховання майбутніх 
офіцерів пенітенціарної служби 
України» як комплексну системну і 
цілеспрямовану діяльність органів 
управління пенітенціарної служби 
України, громадських організа-
цій,сімей правоохоронців, навчаль-
них закладів, інших соціальних ін-
ститутів щодо формування у курсан-
тів високої патріотичної свідомості, 
почуття вірності, любові до Батьків-
щини, турботи про благо українсько-
го народу, готовності до виконання 
професійного, громадянського і кон-
ституційного обов’язку щодо захисту 
національних інтересів, цілісності, 
незалежності України, сприяння ста-
новленню її як правової, демократи-
чної, соціальної держави. 

Національно-патріотичне ви-
ховання має ґрунтуватися на основі 
таких принципів: національної само-
бутності українського народу; знан-
ня та усвідомлення героїчної боро-
тьби українського народу за терито-
ріальну цілісність і незалежність; 
поваги та виконання законів Україн-
ської держави; пріоритету прав та 
свобод людини і громадянина; знан-
ня і використання української мови; 
орієнтації молоді на служіння Украї-
ні [22]. 

Нами встановлено, що одним з 
найбільш ефективних шляхів фор-
мування національно-патріотичної 
вихованості як цінності є створення 
інтерактивного освітньо-виховного 
середовища навчального закладу, де 
курсанти виявляють себе як грома-
дяни й патріоти, гармонійно прохо-
дять рівні самоідентифікації й інте-
ріоризації цінностей патріотизму, 
формується їхня патріотична пози-
ція. Тобто, у процесі активної патріо-
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тично спрямованої діяльності у кур-
сантів формується патріотизм гро-
мадянсько-гуманістичного типу, ко-
трий включається до їхньої системи 
ціннісних орієнтацій, виявляється в 
усвідомленій професійній підготовці 
й особистій мотивації до патріотич-
ної діяльності. 

З метою реалізації завдань на-
ціонально-патріотичного виховання 
майбутніх офіцерів пенітенціарної 
служби України доцільно системати-
чно розглядати результати цієї ро-
боти на засіданнях вчених (педагогі-
чних) рад, зборах, службових нара-
дах, науково-практичних конферен-
ціях, налагодити та підтримувати 
тісну взаємодію з керівниками міс-
цевих органів виконавчої влади та 
місцевого самоврядування, ветеран-
ськими та іншими громадськими 
організаціями, творчими спілками. 
Необхідно практикувати запрошення 
представників державних органів 
влади та громадських організацій на 
зустрічі з особовим складом, члена-
ми сімей правоохоронців, відвіду-
вання ними навчальних закладів під 
час проведення днів відкритих две-
рей, днів інформування, місячників 
шефської роботи, державних та про-
фесійних свят. Доцільно розповсю-
дити практику підписання угод про 
співпрацю з управліннями (відділа-
ми) освіти, спорту і туризму держав-
них адміністрацій різних рівнів, на-
вчальними закладами, закладами 
культури з метою їхньої систематич-
ної участі у національно-патріотич-
ному вихованні. 

Органам управління пенітенці-
арної служби України необхідно фор-
мувати високі морально-психологічні, 
професійні якості майбутніх офіцерів 
пенітенціарної служби України, зосе-
редивши зусилля на широкому висві-

тленні подвигів і героїчних учинків 
учасників АТО, поширенні передового 
досвіду виховної діяльності науково-
педаго-гічних (педагогічних) праців-
ників, кураторів навчальних груп, 
створенні умов для духовного збага-
чення курсантів, оволодіння профе-
сійною етикою, навичками культури 
поведінки і спілкування з громадяна-
ми, розвитку творчих здібностей, за-
лучення діячів культури, мистецтва, 
вчених, ветеранів для національно-
патріотичного виховання майбутніх 
офіцерів, запровадженні в життя сис-
теми службових ритуалів як важли-
вого засобу утвердження кращих 
традицій пенітенціарної служби 
України. Проблеми національно-
патріотичного виховання майбутніх 
офіцерів пенітенціарної служби Укра-
їни, пропаганди традицій, досвіду 
кращих колективі курсантів, підняття 
престижу пенітенціарної служби 
України повинні бути в центрі уваги 
засобів масової інформації. 

Досягнення мети національно-
патріотичного виховання майбутніх 
офіцерів пенітенціарної служби 
України, як засвідчує наше дослі-
дження, можливе при виконанні та-
ких умов: 

проведення державної політики 
щодо створення умов для соціально-
го, культурного, духовного, мораль-
ного, фізичного розвитку молоді; 

створення можливостей для 
повноцінної соціалізації молоді, ак-
тивного залучення її до рішень соці-
ально-економічних, наукових, еколо-
гічних та інших проблем; 

інституційне й інформаційне 
забезпечення, утвердження патріо-
тизму в якості однієї з найважливі-
ших цінностей в свідомості і почут-
тях молоді, відродження і конкретне 
наповнення патріотичної ідеї в тіс-
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ному зв’язку з інтересами держави, 
суспільства, особистості; 

визначення ролі, місця, соціаль-
но-правового статусу, завдань, функ-
цій кожного органа державного та 
регіонального управління як складо-
вих елементів єдиної системи націо-
нально-патріотичного виховання; 

обґрунтування і збагачення 
змісту національно-патріотичного 
виховання майбутніх офіцерів пені-
тенціарної служби України шляхом 
включення культурно-історичного, 
воєнно-історичного, морального, 
ідеологічного, психолого-педагогіч-
ного та інших компонентів, важли-
вих досягнень в галузі соціально-
гуманітарних та правознавчих наук; 

розвиток і удосконалення форм 
і методів національно-патріотичного 
виховання майбутніх офіцерів пені-
тенціарної служби України; 

реалізація основних напрямів 
діяльності щодо національно-
патріотичного виховання майбутніх 
офіцерів пенітенціарної служби Укра-
їни, проведення науково-практичних 
конференцій представників патріо-
тичних об’єднань, центрів, релігійних 
організацій, а також міжнародних 
конференцій. 

Створення умов для оптиміза-
ції діяльності відділів соціально-
гуманітарної роботи навчальних 

закладів щодо національно-патріо-
тичного виховання майбутніх офіце-
рів пенітенціарної служби України 
передбачає пошук принципово нових 
підходів. У більш конкретному плані 
йдеться про необхідність ґрунтовно-
го, всебічного, довгочасного вирі-
шення всього комплексу взаємо-
пов’язаних завдань теоретичного, 
дослідницького і практичного харак-
теру. 

Висновки. Таким чином, наці-
онально-патріотичного виховання 
майбутніх офіцерів пенітенціарної 
служби України є інтегральною сис-
темою, складовою частиною вихов-
ного процесу Державної пенітенціа-
рної служби України, ефективність 
якої може бути досягнена за умови 
формування національної свідомості, 
гідності, виховання поваги до Кон-
ституції України, її законодавства та 
державної символіки, наповнення 
виховання національно-історичними 
надбаннями українського народу, 
кращими професійними традиціями.  

Перспективами подальших роз-
відок у розглянутому питанні можуть 
стати організаційно-педагогічні аспе-
кти національно-патріотичного вихо-
вання майбутніх офіцерів пенітенціа-
рної служби України, інформаційно-
технологіч-ного забезпечення даного 
процесу тощо. 
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NATIONAL PATRIOTIC EDUCATION OF FUTURE OFFICERS IN 
THE PENITENTIARY SYSTEM AS A COMPONENT  OF THE 

CRIMINAL EXECUTIVE  POLICY IN UKRAINE 
 

The problem of modernization of national-Patriotic education in educational 
institutions of system of the criminal-Executive service of Ukraine is associated 
with the identification and preservation of accumulated the best traditions of the 
national-Patriotic education, provision of innovativeness of its content, the design 
of new educational technologies. The purpose of this article is substantiation of the 
scientific-pedagogical bases of increase of efficiency of national-Patriotic education 
of future officers of the criminal-Executive service of Ukraine in the conditions of 
educational institutions. 

Education has always been a necessary part of spiritual life of society. In 
modern conditions of development of Ukrainian statehood, this phenomenon has 
acquired a special significance: there is a gap between the existing system of educa-
tion and the actual conditions of society. Many researchers of pedagogical problems 
converge on the view that leading a nation is one that will create the most effective 
system of education of compatriots. But it needs to solve a range of problems creat-
ed by the contradictions of interests and values that determine the activity of indi-
viduals, social groups, state of society as a whole. 

The educational process is the most important form of manifestation of es-
sential relations, which are common to society. Its main contradiction is between 
the needs and demands of the society for educational activities and its result and 
the needs of the individual. The solution to the problem of the priority of one of 
these sides of the contradiction determines the diversity of concepts of education. 

Key words: educational process; the concept of education; technology educa-
tion; national and patriotic education; national and patriotic education of future of-
ficers of the Penitentiary Service of Ukraine; national consciousness; the goal of na-
tional-patriotic education. 
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